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Predgovor 

 

Prioriteti Programa Vlade Republike Hrvatske 2024. – 2028. su razvoj Hrvatske kao 
uspješne, vitalne, pravedne, održive i suverene države. Državni zavod za intelektualno 
vlasništvo (DZIV) kao temeljna institucija nacionalnog sustava zaštite intelektualnog 
vlasništva svojim će Provedbenim programom, vizijom i misijom pridonijeti ostvarenju takve 
Hrvatske. 

S obzirom na područje djelatnosti DZIV-a, Provedbeni program posebno je usmjeren 
na postizanje konkurentnog gospodarstva, obrazovanja i znanosti te digitalnog društva, 
uključujući kulturne i kreativne industrije, kao i na postizanje djelotvorne javne uprave.  

Svrha sustava zaštite intelektualnog vlasništva je osigurati poticajno okruženje za 
inovativno i kreativno ljudsko stvaralaštvo koje svoje ideje pretvara u nove proizvode i 
tehnologije te umjetnička i druga kreativna djela, pokrećući tako zamašnjak gospodarskog, 
znanstvenotehnološkog, kulturnog i ukupnog društvenog razvoja. Hrvatski nacionalni sustav 
zaštite intelektualnog vlasništva sastavni je dio sustava Europske unije kao jednog od  
najrazvijenijih sustava zaštite intelektualnog vlasništva na svijetu, no da bi zadržao svoju 
ulogu poticanja inovativnih i kreativnih djelatnosti taj sustav je potrebno kontinuirano 
usklađivati s tehnološkim i društvenim promjenama. 

U protekom razdoblju moderniziran je nacionalni pravni okvir sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva u području zaštite patenata i žigova, najznačajnijih prava 
industrijskog vlasništva za inovacijske i povezane tržišne aktivnosti, kao i u području zaštite 
autorskih i srodnih prava, u skladu s potrebama digitalnog i globalno umreženog društva. 
Slijedom reformi pravnog okvira zaštite intelektualnog vlasništva Europske unije koje su u 
završnoj fazi ovim Provedbenim programom planira se modernizacija nacionalnog pravnog 
okvira sustava zaštite intelektualnog vlasništva u području industrijskog dizajna te, umjesto 
dosadašnjeg nacionalnog sustava, uvođenje sustava zaštite oznaka zemljopisnog podrijetla 
na razini Europske unije za obrtničke i industrijske proizvode. Imajući na umu razvijeni 
kreativni sektor te bogatu kulturnu baštinu koja uključuje i tradicijsku obrtničku  proizvodnju, 
očekuje se da će navedena modernizacija omogućiti jačanje konkurentnosti inovativno 
oblikovanih i tradicijski proizvedenih proizvoda domaćih dizajnera, obrtnika i proizvođača,  
kako na domaćem tako i na inozemnim tržištima, čime će se doprinijeti i održivosti ruralnih 
područja s tradicionalnom proizvodnjom odnosno održivom turizmu. Također, ovisno o 
ishodu stručnih rasprava o paketu prijedloga izmjena pravnog okvira Europske unije  u 
specifičnim područjima zaštite patenata koje su u tijeku, moguća je i daljnja modernizacija 
nacionalnog pravnog okvira u ovim područjima tijekom provedbe ovog Provedbenog 
programa, kao i daljnje zakonodavne inicijative u području zaštite autorskih i srodnih prava. 
Na međunarodnoj i europskoj razini intenzivno se vode rasprave i o utjecaju razvoja umjetne 
inteligencije na područje zaštite intelektualnog vlasništva, no za sada nema konkretnih 
zaključaka koji bi rezultirali zakonodavnim inicijativama. 
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Iako poznata po uspješnim inovatorima i znanstvenicima svjetskog glasa, Hrvatska još 
uvijek nedovoljno učinkovito pretvara ulaganja i rezultate inovacijskih djelatnosti u stvaranje 
dodatne vrijednosti kroz pretvaranje tih rezultata u inovativne proizvode i usluge za europsko 
i globalno tržište te rast gospodarstva. Tome pridonosi i još uvijek nedovoljno prepoznavanje 
važnosti zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom kao poslovnim resursom. 
Provedbenim programom razvijat će se i dalje jačati stručna, edukacijska, informacijska i 
projektna potpora DZIV-a osobito poduzetničkom i javnom znanstveno-istraživačkom sektoru 
radi učinkovite zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom. S istim ciljem nastavit će se 
potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u obrazovne programe te stavljanju 
visokog obrazovanja u funkciju stvaranja proizvoda visoke dodane vrijednosti. U tom pogledu 
Provedbeni program doprinijet će provedbi Strategije pametne specijalizacije do 2029. 
godine koja kao viziju ima unaprjeđenje inovativnog učinka istraživanja i kapaciteta za jačanje 
konkurentnosti i promicanje industrijske, digitalne i zelene transformacije. 

Provedbeni program odgovarajućim stručnim aktivnostima potpomoći će i provedbu 
Nacionalnog plana razvoja kulture i medija za razdoblje od 2023. do 2027. godine u području 
kulturnog stvaralaštva, produkcije i distribucije te promocije kulturne baštine te cjelovitog 
uređivanja tržišta umjetnina. 

Učinkovita provedba prava intelektualnog vlasništva u slučaju povrede prava 
predstavlja značajan čimbenik sustava zaštite intelektualnog vlasništva, a posebno istaknuti 
aspekt provedbe prava intelektualnog vlasništva predstavlja borba protiv globalno rastuće 
trgovine krivotvorenim proizvodima piratskim sadržajima koja ugrožavanjem zdravlja i 
sigurnosti potrošača te nanošenjem gospodarske štete legitimnim gospodarskim sektorima 
predstavlja rastući i društveno opasan problem koji ne zaobilazi niti Hrvatsku. Provedbenim 
programom DZIV će, uz nastavak stručne i organizacijske potpore međuresornoj koordinaciji 
i suradnji s dionicima, nastaviti pružati stručnu potporu razvoju kapaciteta pravosudnih i 
upravnih tijela nadležnih za provedbu prava u području intelektualnog vlasništva, kao i 
njihovom sudjelovanju u europskim i međunarodnim programima i inicijativama za borbu 
protiv krivotvorenja i piratstva. 

Specifična visokostručna djelatnost DZIV-a, kao i međupovezanost nacionalnih 
postupaka za priznanje prava intelektualnog vlasništva i odgovarajuće informacijske 
infrastrukture s europskim i međunarodnim postupcima i informacijskom infrastrukturom, 
zahtijeva visoki stupanj i dinamični kontinuirani razvoj informacijsko-komunikacijske 
infrastrukture, elektroničkog (digitalnog) poslovanja te kvalitete i učinkovitosti postupaka. 
Stoga će se Provedbenim programom nastaviti proces digitalne transformacije poslovanja 
DZIV-a u učinkovit i konzistentan sustav potpuno elektroničkog (digitalnog) poslovanja s 
visoko razvijenim elektroničkim (digitalnim) uslugama za poslovni sektor i građane, koji 
uključuje razvijen sustav upravljanja informacijskom sigurnosti te međunarodnu razmjenu 
podataka u skladu s najvišim standardima integriteta podataka. Provedbenim programom 
nastavit će se razvoj i integracija certificiranih podsustava upravljanja kvalitetom postupaka 
za priznanje prava i pratećih poslovnih procesa u cjelovit sustav upravljanja kvalitetom. 
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Visokostručna djelatnost koja se dinamično mijenja sukladno ubrzanim tehnološkim i 
društvenim promjenama zahtijeva i odgovarajuće ljudske resurse (potencijale) s visoko 
razvijenim stručnim znanjima i kompetencijama, a njihov postojeći značajan nedostatak 
predstavlja i najznačajniji izazov i ograničenja za željenu dinamiku i kvalitetu razvoja 
djelatnosti DZIV-a. Stoga će uz mjere koje se provode na razini državne uprave DZIV 
poduzimati dodatne specifične ciljane mjere radi osiguravanja potrebnih ljudskih resursa 
(potencijala.  

Kao predstavnik Republike Hrvatske DZIV će nastaviti aktivno sudjelovati u stručnim 
tijelima Europske unije te upravljačkim i stručnim tijelima europskih i međunarodnih 
organizacija u području intelektualnog vlasništva, promičući interese i stavove Republike 
Hrvatske i suodlučujući o daljnjem razvoju sustava zaštite intelektualnog vlasništva, te će 
nastaviti razvijati aktivnu bilateralnu i regionalnu suradnju doprinoseći prepoznatljivosti  i 
utjecaju Hrvatske u Europi i svijetu. 

Glavna ravnateljica 

mr.sc. Ljiljana Kuterovac  
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1. Uvod 

 

a. Djelokrug 

Državni zavod za intelektualno vlasništvo obavlja upravne i stručne poslove koji se od-
nose na predlaganje javnih politika u području razvoja sustava intelektualnog vlasništva; ra-
zvoj i pripremu propisa iz područja intelektualnog vlasništva; provedbu posebnih stručnih u-
pravnih postupaka za zaštitu industrijskog vlasništva – patenata i uporabnih modela, žigova, 
industrijskog dizajna, topografija poluvodičkih proizvoda te oznaka zemljopisnog podrijetla i 
oznaka izvornosti čija zaštita nije propisana posebnim zakonima, kao i izdavanje svjedodžbe 
o dodatnoj zaštiti za lijekove i proizvode za zaštitu bilja, uključujući provedbu nacionalnog 
dijela postupaka u okviru postupaka na razini Europske unije; sudjelovanje u postupcima 
međunarodne registracije patenata, žigova i industrijskog dizajna sukladno međunarodnim 
ugovorima kojih je Republika Hrvatska članica; vođenje javnih registara industrijskog vlasni-
štva i drugih pratećih registara; upravnu djelatnost u području autorskog prava i srodnih prava 
- izdavanje odobrenja za obavljanje djelatnosti kolektivnog ostvarivanja autorskog prava i 
srodnih prava; vođenje evidencija o organizacijama i drugim subjektima za kolektivno ostva-
rivanje autorskog prava i srodnih prava te inspekcijski nadzor nad njihovim radom; međure-
sornu koordinaciju aktivnosti i statističkog praćenja provedbe prava intelektualnog vlasništva; 
provedbu postupaka vezanih uz ovlaštenje za zastupanje u području prava industrijskog vla-
sništva te druge prateće poslove vezane uz razvoj sustava provedbe prava intelektualnog 
vlasništva. 

Zavod predstavlja Republiku Hrvatsku u međunarodnim organizacijama te organizaci-
jama i stručnim tijelima Europske unije iz područja intelektualnog vlasništva, posebice Svjet-
skoj organizaciji za intelektualno vlasništvo, Europskoj organizaciji za patente, Uredu Europ-
ske unije za intelektualno vlasništvo i Radnoj skupini za intelektualno vlasništvo Vijeća Eu-
ropske unije za konkurentnost, te obavlja upravne i stručne poslove koji se odnose na pri-
premu, zaključivanje i izvršavanje međunarodnih ugovora iz područja intelektualnog vlasniš-
tva; pripremu stajališta i drugih dokumenata za sudjelovanje u radu međunarodnih i europskih 
organizacija te tijela Europske unije; poslove suradnje s međunarodnim i europskim organi-
zacijama iz područja intelektualnog vlasništva te poslove suradnje s nacionalnim tijelima dru-
gih država nadležnima za intelektualno vlasništvo. 

Zavod obavlja stručne poslove koji se odnose na razvoj informacijskih sustava i baza 
podataka o intelektualnom vlasništvu te njihovo povezivanje, usklađivanje i razmjenu poda-
taka s odgovarajućim nacionalnim, međunarodnim i europskim sustavima; razvoj i pružanje 
informacijske i stručne potpore građanima i korisnicima sustava zaštite intelektualnog vlasni-
štva te razvoj pratećih informacijskih servisa i korisničkih elektroničkih usluga; razvoj i pruža-
nje javnih specijalističkih usluga iz područja intelektualnog vlasništva; razvoj i provedbu ob-
razovnih programa i drugih oblika izobrazbe iz područja intelektualnog vlasništva; praćenje i 
razvoj primjene intelektualnog vlasništva u relevantnim gospodarskim, kulturnim i društvenim 
sektorima; provedbu stručnih projekata iz područja intelektualnog vlasništva; promotivnu i 
izdavačku djelatnost u području intelektualnog vlasništva. 
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b. Vizija 

Vizija DZIV-a je visoko razvijen i učinkovit sustav zaštite intelektualnog vlasništva koji 
osigurava poticajno okruženje za razvoj inovacijskih i kreativnih djelatnosti koje doprinose 
gospodarskom, znanstvenotehnološkom, kulturnom i ukupnom društvenom napretku.  

c. Misija 

Misija je DZIV-a doprinijeti globalnoj konkurentnosti nacionalnog gospodarstva te 
znanstvenotehnološkom, kulturnom i ukupnom društvenom razvoju Republike Hrvatske i 
dobrobiti njenih građana putem priznavanja prava industrijskog vlasništva te nadziranja 
kolektivnog ostvarivanja autorskih i srodnih prava; razvojem zakonodavstva i ukupnog 
nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva u suradnji s drugim sudionicima 
sustava; pružanjem informacija i stručnih usluga te edukacije iz svog djelokruga; 
zastupanjem interesa Republike Hrvatske u stručnim tijelima Europske unije te europskim i 
međunarodnim organizacijama u području intelektualnog vlasništva te razvojem i provedbom 
aktivnosti međunarodne suradnje u području intelektualnog vlasništva. 

d. Organizacijska struktura, glavni izazovi i razvojne potrebe iz upravnog djelokruga 

Sukladno važećoj Uredbi o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za intelektualno 
vlasništvo („Narodne novine“, br. 97/2020), organizacijska struktura DZIV-a uključuje  pet 
sektora i jednu samostalnu službu te Kabinet glavnog ravnatelja kao posebnu ustrojstvenu 
jedinicu. 

U okviru dva specijalizirana sektora (Sektor za patente i  Sektor za žigove i industrijski 
dizajn) obavljaju se stručni poslovi provedbe posebnih upravnih postupaka za priznanje prava 
industrijskog vlasništva (patenata, uporabnih modela, topografija poluvodičkih proizvoda i 
svjedodžbi o dodatnoj zaštiti za lijekove i sredstva za zaštitu bilja – Sektor za patente; žigova, 
industrijskog dizajna, oznaka zemljopisnog podrijetla u nadležnosti DZIV-a – Sektor za žigove 
i industrijski dizajn), kao i drugi s time povezani stručni poslovi (vođenje registara 
industrijskog vlasništva; specijalistički aspekti zakonodavnih, europskih i međunarodnih 
poslova te stručne suradnje i dr.). U okviru  Samostalne službe za autorsko pravo te europske 
i međunarodne poslove obavljaju se specijalizirani stručni poslovi u području autorskog prava 
i srodnih prava, koji su po opsegu manji od onih u području industrijskog vlasništva budući 
da stjecanje autorskih i srodnih prava ne uključuje provedbu postupka za priznanje ovih prava. 
Uz specijalističke aspekte  zakonodavnih, europskih i međunarodnih poslova te stručne 
suradnje iz područja autorskog i srodnih prava u Službi se obavljaju upravni poslovi izdavanja 
odobrenja za obavljanje djelatnosti kolektivnog ostvarivanja autorskog prava i srodnih prava, 
vođenje evidencija o organizacijama i drugim subjektima za kolektivno ostvarivanje autorskog 
prava i srodnih prava te inspekcijski nadzor nad njihovim radom. Uz navedene specijalizirane 
poslove u području autorskog i srodnih prava u Službi se obavljaju i horizontalni stručni 
poslovi vezani uz europske i međunarodne poslove iz nadležnosti DZIV-a te međuresornu 
koordinaciju aktivnosti i statističkog praćenja provedbe prava intelektualnog vlasništva. 
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U Sektoru za potporu inovacijskim i kreativnim djelatnostima obavljaju se horizontalni  
stručni poslovi vezani uz razvoj i pružanje informacijske i stručne potpore građanima i 
korisnicima sustava zaštite intelektualnog vlasništva, razvoj pratećih informacijskih i 
komunikacijskih servisa, razvoj i pružanje javnih specijalističkih usluga iz područja 
intelektualnog vlasništva, razvoj i provedbu obrazovnih programa i drugih oblika izobrazbe iz 
područja intelektualnog vlasništva, praćenja i razvoja primjene intelektualnog vlasništva u 
inovacijskim i kreativnim djelatnostima te drugim relevantnim gospodarskim, kulturnim i 
društvenim sektorima, provedbu stručnih projekata iz područja intelektualnog vlasništva te 
promotivnu i izdavačku djelatnost u području intelektualnog vlasništva. 

U Sektoru za digitalno poslovanje i kvalitetu obavljaju se horizontalni poslovi razvoja i 
održavanja digitalnog poslovnog sustava DZIV-a te razvoja sustava upravljanja kvalitetom 
poslovnih procesa, osobito poslovi razvoja informacijskih sustava i baza podataka o 
intelektualnom vlasništvu te njihovog povezivanja, usklađivanja i razmjene s odgovarajućim 
međunarodnim i europskim sustavima; razvoja informacijskih servisa za pružanje usluga 
građanima i korisnicima sustava zaštite intelektualnog vlasništva te povezivanje s 
nacionalnim elektroničkim servisima državne uprave; poslovi razvoja i održavanja internih 
digitalnih poslovnih sustava za upravljanje, analizu i pohranu poslovnih podataka te 
upravljanje znanjem; poslovi zaštite sigurnosti i upravljanja podacima iz informacijskih 
sustava DZIV-a; poslovi razvoja i održavanja informatičko-komunikacijske infrastrukture; 
poslovi pripreme, razvoja, certificiranja i koordinacije održavanja sustava upravljanja 
kvalitetom poslovnih procesa i informacijskih sustava; poslovi digitalizacije, upravljanja i 
pohrane te drugi poslovi administriranja podataka i dokumentacije. 

U Sektoru za planske, financijske i pravne poslove te poslove upravljanja ljudskim 
potencijalima obavljaju se horizontalni poslovi u području strateškog planiranja, financijskog 
upravljanja i kontrole, financijskog planiranja i financijskog poslovanja, zajedničkih i općih 
pravnih poslova, upravljanja ljudskim potencijalima te ostalih općih poslova potpore 
djelatnosti i poslovanju. 

U Kabinetu glavnog ravnatelja obavljaju se stručni i organizacijski poslovi te poslovi 
administrativne podrške glavnom ravnatelju, odnosno zamjeniku glavnog ravnatelja u 
izvršavanju poslova i obveza, osobito poslovi u vezi s praćenjem, komuniciranjem, 
evidentiranjem i osiguranjem pravovremenog izvršavanja obveza DZIV-a prema državnim 
tijelima, osobito Vladi Republike Hrvatske, Hrvatskome saboru, Predsjedniku Republike 
Hrvatske i tijelima državne uprave; poslovi vođenja zbirki informacija i dokumenata za 
potrebe glavnog ravnatelja i zamjenika glavnog ravnatelja; protokolarni poslovi; poslovi 
vezani uz suradnju sa sredstvima javnog priopćavanja; poslovi u vezi s predstavkama i 
pritužbama građana; poslovi vezani uz ostvarivanje prava na pristup informacijama te poslovi 
vezani uz vođenje registara za razmjenu klasificiranih i neklasificiranih podataka s drugim 
državama i međunarodnim organizacijama. 

Glavne izazove u području djelokruga DZIV-a predstavlja inherentna visoka složenost 
sustava zaštite intelektualnog vlasništva te njegov vrlo dinamičan međunarodni razvoj koji 
nužno prati suvremene vrlo dinamične  tehnološke i društvene promjene te gospodarske 



9 
 

promjene, osobito one vezane uz globalizaciju poslovanja i prekogranično digitalno  
poslovanje. Posljedično se na međunarodnoj razini te osobito na razini Europske unije 
kontinuirano provode reforme sustava za zaštitu pojedinih prava intelektualnog vlasništva, 
koje osim intenzivnih stručnih aktivnosti u fazi donošenja novog zakonodavnog okvira 
Europske unije rezultiraju i kontinuiranim povezanim nacionalnim zakonodavnim ali i 
organizacijskim i operativnim aktivnostima vezanim uz odgovarajuće izmjene upravnih 
postupaka i digitalnih sustava za njihovu provedbu, kao i  pravne prakse. Pri tome treba uzeti 
u obzir i da područje prava intelektualnog vlasništva obuhvaća međusobno vrlo različita 
prava1 koja se odnose na međusobno vrlo različite društvene i gospodarske sektore, što 
posljedično dodatno doprinosi kompleksnosti stručnih analiza i suradnje s dionicima.  

Istovremeno, u Hrvatskoj je još uvijek nedovoljno prepoznata važnost zaštite i 
upravljanja intelektualnim vlasništvom kao poslovnim resursom, zbog čega  Hrvatska još 
uvijek nedovoljno učinkovito pretvara ulaganja i rezultate inovacijskih djelatnosti u stvaranje 
dodatne vrijednosti kroz pretvaranje tih rezultata u inovativne proizvode i usluge za europsko 
i globalno tržište te rast gospodarstva. Posljedica toga je, uz relativno nisku razinu korištenja 
sustava zaštite intelektualnog vlasništva, i općenito niska razina interesa dionika za aktivno 
sudjelovanje u razvoju sustava zaštite intelektualnog vlasništva (osim djelomično u području 
autorskih i srodnih prava) te nedovoljan broj nacionalnih stručnjaka iz područja intelektualnog 
vlasništva, osobito onih zainteresiranih za rad u DZIV-u. 

Uz navedeno, izazov predstavlja i višerazinsko teritorijalno uređenje sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva slijedom kojeg usporedno djeluju nacionalni, europski i 
međunarodni sustav zaštite intelektualnog vlasništva.  S obzirom na sve manju održivost 
poslovanja samo na nacionalnom tržištu te ubrzano rastući trend poslovanja na zajedničkom 
tržištu Europske unije kao i na globalnom tržištu, smanjuje se interes dionika za nacionalne 
postupke priznanja prava intelektualnog vlasništva uz istovremeno rastuću kompleksnost  
razvoja i održavanja stručne i informacijsko-komunikacijske (digitalne) infrastrukture za 
njihovu provedbu, te posljedični rast troškova razvoja i održavanja nacionalnog sustava 
zaštite intelektualnog vlasništva. 

Provedbom mjera iz ovog Provedbenog programa DZIV će nastojati  odgovoriti na 
navedene izazove i razvojne potrebe. 

 
1 Primjerice, patenti kojima se štite inovativni tehnički i tehnološki izumi nasuprot autorskih i srodnih prava kojima se 
štite originalne intelektualne tvorevine iz područja kulturnih i kreativnih djelatnosti. 
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2. Opis kratkoročnih razvojnih potreba i potencijala upravnog područja 

U proteklom razdoblju provedena je reforma nacionalnog pravnog okvira u području 
zaštite žigova i patenata, čime su stvoreni preduvjeti za još učinkovitiju i kvalitetniju zaštitu 
ovih najznačajnijih prava industrijskog vlasništva za inovacijske i povezane tržišne aktivnosti 
u kontekstu suvremenog gospodarstva. Također, provedena je reforma nacionalnog pravnog 
okvira u području zaštite autorskih i srodnih prava u skladu s potrebama digitalnog i globalno 
umreženog društva, čime su stvoreni uvjeti za gospodarsku održivost i razvoj domaćih 
kreativnih industrija koje značajno doprinose ukupnom nacionalnom gospodarstvu, uz 
istovremeno osiguravanje pravične naknada autorima i izvođačima za korištenje njihovih 
djela i izvedaba u digitalnom okruženju. 

Slijedom reformi pravnog okvira zaštite intelektualnog vlasništva Europske unije koje 
su u završnoj fazi ovim Provedbenim programom planira se modernizacija nacionalnog 
pravnog okvira sustava zaštite intelektualnog vlasništva u području industrijskog dizajna te, 
umjesto dosadašnjeg nacionalnog sustava, uvođenje sustava zaštite oznaka zemljopisnog 
podrijetla na razini Europske unije za obrtničke i industrijske proizvode. Slijedom toga planira 
se donošenje novog Zakona o industrijskom dizajnu te novog Zakona o  zemljopisnim 
oznakama podrijetla kao provedbenog propisa. Osobiti izazov predstavljat će implementacija 
novog sustava zaštite oznaka zemljopisnog podrijetla na razini Europske unije za obrtničke i 
industrijske proizvode kojim će se zamijeniti dosadašnji nacionalni sustav zaštite za ove 
proizvode, što će nužno zahtijevati uključivanje budućih dionika iz različitih sektora. Imajući 
na umu razvijeni kreativni sektor te bogatu kulturnu baštinu koja uključuje i tradicijsku 
obrtničku  proizvodnju, očekuje se da će modernizacija pravnog okvira u navedenim 
područjima omogućiti jačanje konkurentnosti inovativno oblikovanih i tradicijski proizvedenih 
proizvoda domaćih dizajnera, obrtnika i proizvođača,  kako na domaćem tako i na inozemnim 
tržištima, čime će se doprinijeti i održivosti ruralnih područja s tradicionalnom proizvodnjom 
odnosno održivom turizmu. 

Od 2023. godine u tijeku su intenzivne stručne rasprave o paketu prijedloga izmjena 
pravnog okvira Europske unije  u specifičnim područjima zaštite patenata: revizija sustava 
svjedodžbi o dodatnoj zaštiti (supplementary protection certificates, SPC) za lijekove i 
sredstva za zaštitu bilja s ciljem uvođenja jedinstvene (unitarne) svjedodžbe na razini 
Europske unije po uzoru na sustav tzv.  jedinstvenog (unitarnog) patenta Europske unije kao 
i centraliziranog postupka izdavanja svjedodžbi koje se temelje na Europskom patentu, 
uspostavljanje pravnog okvira za licenciranje patenata bitnih za normu  s ciljem uspostave 
uravnoteženog i  transparentnog sustava, te uspostavljanje novog pravnog instrumenta za 
prisilno licenciranje patenata na razini Europske unije (povrh postojećih nacionalnih)  kojim 
bi se dopunio sustav koji obuhvaća različite krizne instrumente Europske unije. Ovisno o 
ishodu navedenih stručnih rasprava, moguća je i daljnja modernizacija nacionalnog pravnog 
okvira u ovim područjima tijekom provedbe ovog Provedbenog programa, 

S obzirom da je sredinom 2023. godine započeo s radom novi sustav jedinstvene 
(unitarne) zaštite patentom na teritoriju zemalja članica Europske unije koje sudjeluju u 
odgovarajuće uspostavljenom tzv. mehanizmu pojačane suradnje (za sada 18 država 
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članica), ovisno o političkoj odluci o interesu Republike Hrvatske za pristupanje ovom sustavu 
po potrebi će se provest nacionalne formalno-pravne i zakonodavne aktivnosti za pristupanje 
ovom sustavu.  

Na međunarodnoj i europskoj razini intenzivno se vode rasprave i o utjecaju razvoja 
umjetne inteligencije na područje zaštite intelektualnog vlasništva, no za sada nema 
konkretnih zaključaka koji bi rezultirali pokretanjem zakonodavnih inicijativa. Nastavit će se 
intenzivno praćenje svih relevantnih aspekata razvoja ovog područja, uz po potrebi 
sudjelovanje u inicijativama na nacionalnoj razini.  

 Pregovori o članstvu Republike Hrvatske u Organizaciji za gospodarsku suradnju i 
razvoj (OECD) potvrdili su usklađenost nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva 
i sa standardima ove organizacije, a jedino otvoreno pitanje vezano je uz mogućnost pružanja 
stručnih usluga ovlaštenih zastupnika za patentne i žigove subjekata iz država članica 
OECD-a koje nisu članice Europske unije. U kontekstu ovog pitanja i ukupnom kontekstu 
slobode pružanja usluga reguliranih profesija u Europskoj uniji provest će se revizija i 
unaprjeđenje nacionalnih propisa koju uređuju ova pitanja. 

U okviru revizije pravnog okvira nacionalnog sustava zaštite intelektualnog vlasništva 
Provedbenim programom planira se i revizija sustava naknada troškova postupaka u 
području prava intelektualnog vlasništva te troškova stručnih usluga DZIV-a s ciljem njihovog 
usklađivanja s politikama  potpore inovacijskim i kreativnim djelatnostima te politikama 
financiranja državnog proračuna. Propisi iz područja intelektualnog vlasništva koji uključuju 
odredbe vezane uz plaćanje naknada uskladit će se s uvođenjem eura kao nacionalne valute 
u Republici Hrvatskoj sukladno njihovim sadržajnim izmjenama i dopunama. 

Iako poznata po uspješnim inovatorima i znanstvenicima svjetskog glasa, Hrvatska još 
uvijek nedovoljno učinkovito pretvara ulaganja i rezultate inovacijskih djelatnosti u stvaranje 
dodatne vrijednosti kroz pretvaranje tih rezultata u inovativne proizvode i usluge za europsko 
i globalno tržište te rast gospodarstva. Tome, između ostaloga, pridonosi i još uvijek 
nedovoljno prepoznavanje važnosti zaštite i upravljanja intelektualnim vlasništvom kao 
poslovnim resursom, usprkos razvijenom nacionalnom sustavu zaštite intelektualnog 
vlasništva i mnogobrojnim provedenim aktivnostima DZIV-a i partnerskih institucija na 
promociji sustava i edukaciji poslovnog i drugih društvenih sektora o primjeni sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva u Hrvatskoj radi povrata i osiguravanja daljnjih ulaganja u 
inovacijske i kreativne aktivnosti kao i upravljanje intelektualnim vlasništvom u svrhu jačanja 
konkurentnosti na tržištu. U Strategiji pametne specijalizacije do 2029. godine iznosi se 
ocjena stanja prema kojem je suradnja poslovnog i znanstvenog sektora niska, kao i ulaganja 
u primijenjena istraživanja i prijavu intelektualnog vlasništva; visokoškolske ustanove 
nedovoljno se bave aktivnostima transfera tehnologije, a transfer tehnologije i znanja ne 
dobiva dovoljnu podršku, dok sustav napredovanja istraživača ne potiče istraživanja koja 
promiču inovacije, rad s poduzećima ili poticanje transfera tehnologije; poslovni sektor je 
uglavnom usmjeren na inovacije koje se ne temelje na istraživanju i razvoju, a inovacije u 
istraživanju i razvoju zaostaju za prosjekom EU-a; mali broj hrvatskih poduzeća ulaže u 
istraživanje i razvoj, a i ona koja to čine ne ulažu dovoljno. Strategijom se do 2029. godine 
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planira unaprijediti inovativni učinak istraživanja i kapacitet za jačanje konkurentnosti i 
promicanje industrijske, digitalne i zelene transformacije putem poboljšanja znanstvene 
izvrsnosti, premošćivanja jaza između istraživačkog i poslovnog sektora i povećanja 
inovacijske učinkovitosti. 

Slijedom toga Provedbenim programom će se i dalje razvijati i jačati stručna, 
edukacijska, informacijska i projektna potpora DZIV-a osobito poduzetničkom i javnom 
znanstveno-istraživačkom sektoru radi učinkovite zaštite i upravljanja intelektualnim 
vlasništvom. S istim ciljem nastavit će se provedba aktivnosti potpore uključivanju područja 
intelektualnog vlasništva u redovne obrazovne programe obrazovnih institucija svih razina, 
kao i u programe specijalističkog i cjeloživotnog obrazovanja, kao i aktivnosti potpore 
integraciji gospodarstva i akademske zajednice te stavljanju visokog obrazovanja u funkciju 
stvaranja proizvoda visoke dodane vrijednosti. U tom pogledu Provedbeni program doprinijet 
će provedbi Strategije pametne specijalizacije do 2029. godine koja kao viziju ima 
unaprjeđenje inovativnog učinka istraživanja i kapaciteta za jačanje konkurentnosti i 
promicanje industrijske, digitalne i zelene transformacije. 

Provedbeni program odgovarajućim stručnim aktivnostima potpomoći će i provedbu 
Nacionalnog plana razvoja kulture i medija za razdoblje od 2023. do 2027. godine u području 
kulturnog stvaralaštva, produkcije i distribucije, promocije kulturne baštine te cjelovitog 
uređivanja tržišta umjetnina. DZIV će osobito podupirati reguliranje tržišta umjetnina putem 
stručne potpore u području ostvarivanja tzv. prava slijeđenja za izvornike djela vizualnih 
umjetnosti, kao i  radi učinkovitog upravljanja kulturnom baštinom u turizmu i tradicijskoj 
proizvodnji, a potpora će uključiti i  aktivnosti obrazovanja dionika i opće javnosti o različitim 
aspektima sustava zaštite autorskih i srodnih prava. 

 Na jedinstvenom tržištu Europske unije usporedo djeluju nacionalni, centralizirani 
europski te decentralizirani europski i međunarodni sustavi priznanja prava intelektualnog 
(industrijskog) vlasništva, a kvalitetnom i učinkovitom provedbom nacionalnih te 
necentraliziranih europskih i međunarodnih postupaka vezanih za priznanje odnosno 
registraciju i održavanje prava intelektualnog (industrijskog) vlasništva na teritoriju Republike 
Hrvatske DZIV će nastaviti osiguravati povoljno poslovno okruženje za razvoj inovativnog 
gospodarstva i privlačenje stranih ulaganja. Iako su kvaliteta i učinkovitost postupaka već 
sada na razini međunarodnih standarda razvijenih zemalja, nastavit će se daljnje aktivnosti 
na održavanju odnosno njihovom daljnjem unaprjeđenju razine kvalitete i učinkovitosti. To se 
osobito odnosi na jačanje visokostručnih ljudskih resursa putem zapošljavanja i kontinuiranog 
usavršavanja radi jačanja svih potrebnih kompetencija, kao i na daljnji razvoj digitalnih alata 
koji podupiru provedbu ovih postupaka. 

Učinkovita provedba prava intelektualnog vlasništva u smislu učinkovite provedbe 
upravnih, prekršajnih, kaznenih i parničnih (građanskih) postupaka u slučaju povreda prava 
intelektualnog vlasništva predstavlja značajan čimbenik sustava zaštite intelektualnog 
vlasništva. Iako se zahvaljujući uspostavljenoj međuresornoj koordinaciji nadležnih tijela i 
suradnji s dionicima (organizacijama nositelja prava i njihovih pravnih zastupnika, 
gospodarskim udruženjima i organizacijama za zaštitu potrošača) uočava unaprjeđenje 
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razine kvalitete i učinkovitosti provedbe prava, još uvijek postoji značajan prostor za 
unaprjeđenje, na što osobito ukazuju strani gospodarstvenici koji posluju u Hrvatskoj i koji 
intenzivno koriste sustav zaštite intelektualnog vlasništva u poslovanju. 

Posebno istaknuti aspekt provedbe prava intelektualnog vlasništva predstavlja borba 
protiv krivotvorenja i piratstva. Naime, razvoj tehnologije i globalizacija trgovine omogućili su 
proizvodnju jeftinih imitacija tržišno uspješnih proizvoda izvan legitimnih kanala proizvodnje 
koji podliježu nadzoru kvalitete i sigurnosti proizvoda, te prodaju takvih imitacija upitne 
kvalitete uz neovlašteno označavanje renomiranim globalno prepoznatljivim žigovima 
(brendovima) što je, osobito potpomognuto razvojem e-trgovine, dovelo do snažnog 
globalnog porasta trgovine krivotvorenim proizvodima. Ugrožavanje zdravlja i sigurnosti 
potrošača trgovinom takvim proizvodima te nanošenje gospodarske štete legitimnim 
gospodarskim sektorima i financijske štete državnim proračunima, uz učestalo korištenje 
prihoda od takve trgovine za financiranje protuzakonitih i terorističkih aktivnosti, predstavlja 
rastući i društveno opasni problem koji ne zaobilazi ni Hrvatsku, osobito imajući na umu da 
granice Hrvatske predstavljaju dio vanjske granice Europske unije prema teritorijima koji su 
istaknuti izvori ili kanali takve trgovine. 

Provedbenim programom DZIV će, s ciljem daljnjeg jačanja učinkovitosti provedbe 
prava intelektualnog vlasništva i borbe protiv krivotvorenja i piratstva, će uz nastavak stručne 
i organizacijske potpore međuresornoj koordinaciji i suradnji s dionicima, nastaviti pružati 
stručnu potporu daljnjem razvoju specijalističkih znanja iz područja intelektualnog vlasništva 
u pravosudnim i upravnim tijelima nadležnima za provedbu prava, kao i njihovom 
sudjelovanju u europskim i međunarodnim programima stručnog usavršavanja te 
inicijativama i programima suradnje i razmjene informacija,  znanja i iskustva iz područja 
intelektualnog vlasništva te borbe protiv krivotvorenja i piratstva. 

Specifična visokostručna djelatnost DZIV-a, kao i međupovezanost nacionalnih 
postupaka za priznanje prava intelektualnog vlasništva i odgovarajuće informacijske 
infrastrukture s europskim i međunarodnim postupcima i informacijskom infrastrukturom, 
zahtijeva visoki stupanj i dinamični kontinuirani razvoj informacijsko-komunikacijske 
infrastrukture, elektroničkog (digitalnog) poslovanja te kvalitete i učinkovitosti postupaka. 
Stoga će se Provedbenim programom nastaviti proces digitalne transformacije poslovanja 
DZIV-a u učinkovit i konzistentan sustav potpuno elektroničkog (digitalnog) poslovanja s 
visoko razvijenim elektroničkim (digitalnim) uslugama za poslovni sektor i građane, koji 
uključuje razvijen sustav upravljanja informacijskom sigurnosti te međunarodnu razmjenu 
podataka u skladu s najvišim standardima integriteta podataka. U tom kontekstu 
Provedbenim programom će se putem programa suradnje s Uredom Europske unije za 
intelektualno vlasništvo (EUIPO) i Europskim patentnim uredom (EPO) nastaviti razvoj 
specifičnih internih digitalnih podsustava i alata za provedbu postupaka priznanja prava 
industrijskog vlasništva podržanih umjetnom inteligencijom, kao i daljnji razvoj pratećih 
korisničkih alata usklađenih sa zajedničkim standardima javne uprave. Također, nastavit će 
se integracija certificiranih podsustava upravljanja kvalitetom postupaka za priznanje prava i 
pratećih poslovnih procesa u cjelovit sustav upravljanja kvalitetom. 
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Visokostručna djelatnost koja se dinamično mijenja sukladno ubrzanim tehnološkim i 
društvenim promjenama zahtijeva i odgovarajuće ljudske resurse (potencijale) s visoko 
razvijenim stručnim znanjima i kompetencijama, a njihov postojeći značajan nedostatak 
predstavlja i najznačajniji izazov i ograničenja za željenu dinamiku i kvalitetu razvoja 
djelatnosti DZIV-a. Stoga će uz mjere koje se provode na razini državne uprave DZIV 
poduzimati dodatne specifične ciljane mjere radi osiguravanja potrebnih ljudskih resursa 
(potencijala). Uz nastavak kontinuiranog razvoja  stručnih kompetencija zaposlenika u 
području intelektualnog vlasništva putem specijalističkih obrazovnih programa EUIPO-a, 
EPO-a i Svjetske organizacije za intelektualno vlasništvo (WIPO), intenzivirat će se jačanje 
općih i rukovodećih kompetencija u skladu s uspostavljenim kompetencijskim okvirom u 
javnoj upravi te će se razmotriti mogućnost privlačenja vrhunskih mladih kadrova 
odgovarajućim programom stipendiranja poslijediplomskog stručnog usavršavanja na 
najprestižnijim akademskim programima iz područja intelektualnog vlasništva.  

S obzirom na pravnu, funkcionalnu i informacijsku međupovezanost nacionalnog 
sustava zaštite intelektualnog vlasništva s europskim i međunarodnim sustavima, DZIV će 
tijekom provedbe programa nastaviti aktivno sudjelovati kao predstavnik Republike Hrvatske 
u stručnim tijelima Europske unije te upravljačkim i stručnim tijelima europskih i 
međunarodnih organizacija u području intelektualnog vlasništva, promičući interese i stavove 
Republike Hrvatske i suodlučujući o daljnjem razvoju sustava zaštite intelektualnog vlasništva. 
Također će nastaviti razvijati aktivnu bilateralnu i regionalnu suradnju s nacionalnim uredima 
za intelektualno vlasništvo, osobito zemalja srednje i jugoistočne Europe i zemlje susjedstva, 
te bilateralnu suradnju na inicijativama i aktivnostima suradnje s institucijama drugih stranih 
država koje predstavljaju istaknute političke i gospodarske partnere Republike Hrvatske.  

 

3. Doprinos provedbi ciljeva iz povezanih akata strateškog planiranja 

Područje zaštite intelektualnog vlasništva je horizontalne prirode tj. uključuje 
međusobno različita prava intelektualnog vlasništva koja se odnose na zaštitu rezultata 
inovativnih i kreativnih aktivnosti u različitim društvenim i gospodarskim sektorima. 

Sukladno tome ovim Provedbenim programom provodit će se mjere i aktivnosti kojima 
se, uz doprinos provedbi Nacionalne razvojne strategije Republike Hrvatske do 2030. godine 
kao aktu strateškog planiranja najviše razine, doprinosi provedbi više nacionalnih planova 
odnosno sektorskih strategija koje su donesene do dana donošenja ovog Provedbenog 
programa, pri čemu se ističe da DZIV ni u jednom od navedenih strateških akata nije izričito 
naveden kao tijelo nadležno za provedbu pojedine mjere ili aktivnosti. 

Razvojem i jačanjem stručne, edukacijske, informacijske i projektna potpora DZIV-a 
poduzetničkom i javnom znanstveno-istraživačkom sektoru radi učinkovite zaštite i 
upravljanja intelektualnim vlasništvom te provedbom aktivnosti potpore uključivanju područja 
intelektualnog vlasništva u redovne obrazovne programe obrazovnih institucija svih razina, 
kao i u programe specijalističkog i cjeloživotnog obrazovanja, kao i aktivnosti potpore 
integraciji gospodarstva i akademske zajednice te stavljanju visokog obrazovanja u funkciju 
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stvaranja proizvoda visoke dodane vrijednosti Provedbeni program doprinijet će provedbi 
Strategije pametne specijalizacije do 2029. godine, prvenstveno ciljevima Premošćivanje 
jaza između istraživačkog i poslovnog sektora i Povećanje inovacijske učinkovitosti. 

Provedbom stručnih aktivnosti, prvenstveno iz područja autorskog i srodnih prava te 
potpore kulturnim i kreativnim aktivnostima, Provedbeni program doprinijet će i provedbi 
Nacionalnog plana razvoja kulture i medija za razdoblje od 2023. do 2027. godine, osobito 
ciljevima Razvoj kulturnog stvaralaštva, produkcije i distribucije, Očuvanje i održivo korištenje 
kulturne baštine te Podrška kulturnom i medijskom sektoru. 

Provedbenim programom nastavit će se proces digitalne transformacije poslovanja 
DZIV-a u učinkovit i konzistentan sustav potpuno elektroničkog (digitalnog) poslovanja s 
visoko razvijenim elektroničkim (digitalnim) uslugama za poslovni sektor i građane usklađenih 
sa zajedničkim standardima javne uprave, te će se nastaviti razvoj cjelovitog sustava 
upravljanja kvalitetom. Također, radi osiguravanja potrebnih visokostručnih ljudskih 
potencijala uz mjere koje se provode na razini državne uprave Provedbenim programom će 
se poduzimati i dodatne specifične ciljane mjere razvoja stručnih kompetencija zaposlenika 
u području intelektualnog vlasništva. Navedenim će Provedbeni program doprinijeti provedbi  
Nacionalnog plana razvoja javne uprave za razdoblje 2022. do 2027. godine, osobito 
ciljevima  Korisnički orijentirana javna uprava i učinkovito pružanje javnih usluga, Digitalna 
transformacija javne uprave i Razvoj ljudskih potencijala u javnoj upravi. 

 Prethodno navedenim mjerama i aktivnostima kao i drugim povezanim mjerama i ak-
tivnostima Provedbeni program doprinijet će provedbi prioriteta i ciljeva Programa Vlade Re-
publike Hrvatske 2024-2028, prvenstveno prioritetu Uspješna Hrvatska te ciljevima Makro-
ekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo i Kultura, kulturne i kreativne industrije, uz 
također doprinos ciljevima Moderan sustav odgoja, obrazovanja i znanosti i Digitalna i zelena 
tranzicija društva, industrije i poduzetništva. Provedbeni program doprinijet će i provedbi cilja 
Djelotvorna javna uprava prioriteta u okviru prioriteta Pravedna Hrvatska, cilja Utjecajna Hr-
vatska u okviru prioriteta Suverena Hrvatska te u manjoj mjeri i cilju Ravnomjerni regionalni 
razvoj Hrvatske u okviru prioriteta Vitalna Hrvatska. 

DZIV nije određen kao nadležno tijelo za provedbu Dodatka Nacionalnog plana 
oporavka i otpornosti 2021.-2026. te će Provedbeni program samo posredno doprinijeti 
njegovoj provedbi. 

U pogledu doprinosa Programu Ujedinjenih naroda za održivi razvoj do 2030. godine, 
Provedbeni program će na prethodno navedeni način doprinijeti ostvarivanju cilja 9. Izgraditi 
otpornu infrastrukturu, promicati uključivu i održivu industrijalizaciju i poticati inovacije, cilja 8. 
Promicati održiv, uključiv i održiv gospodarski rast, punu i produktivnu zaposlenost i 
dostojanstven rad za sve, te cilja 4. Osigurati uključivo i pravedno kvalitetno obrazovanje i 
promicati mogućnosti cjeloživotnog učenja za sve. 

  



17 
 

 
4. Popis mjera s opisom 
 

1. Razvoj pravnog okvira sustava zaštite intelektualnog  vlasništva 
 
Sustav zaštite intelektualnog vlasništva modernizirat će se i unaprjeđivati u skladu s 
gospodarskim, tehnološkim i društvenim razvojem te potrebama jedinstvenog tržišta 
Europske unije. U pogledu razvoja međunarodnog i europskog sustava zaštite 
intelektualnog vlasništva mjera se odnosi na sudjelovanje Zavoda u radu 
odgovarajućih stručnih tijela i zastupanju interesa Republike Hrvatske,  u koordinaciji 
s drugim nadležnim tijelima i nacionalnim dionicima,  prilikom pripreme novih pravnih 
instrumenata (zakonodavnih inicijativa Europske unije i međunarodnih ugovora). U 
pogledu razvoja nacionalnog sustava mjera se odnosi na usklađivanje nacionalnog 
pravnog okvira iz područja intelektualnog vlasništva s razvojem međunarodnog i 
europskog pravnog okvira, kao i unaprjeđenje nacionalnog sustava u skladu sa 
specifičnim nacionalnim potrebama. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - ciljevi: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Kultura, kulturne i kreativne 
industrije; Vitalna Hrvatska – cilj: Ravnomjerni regionalni razvoj Hrvatske  
 
 

2. Revizija sustava naknada troškova u području intelektualnog vlasništva 
 
Revidirat će se važeći sustav naknada troškova postupaka u području prava 
intelektualnog vlasništva te troškova stručnih usluga DZIV-a s ciljem njihovog 
usklađivanja s politikama  potpore inovacijskim i kreativnim djelatnostima te politikama 
financiranja državnog proračuna. Propisi iz područja intelektualnog vlasništva koji 
uključuju odredbe vezane uz plaćanje naknada uskladit će se s uvođenjem eura kao 
nacionalne valute u Republici Hrvatskoj sukladno njihovim sadržajnim izmjenama i 
dopunama. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Digitalna i zelena tranzicija 
društva, industrije i poduzetništva 
 
 

3. Osiguravanje povoljnog poslovnog okruženja za razvoj inovativnog gospodarstva i 
privlačenje stranih ulaganja 
 
Kvalitetnom  i učinkovitom provedbom nacionalnih te necentraliziranih europskih i 
međunarodnih postupaka vezanih za priznanje odnosno registraciju i održavanje 
prava intelektualnog (industrijskog) vlasništva na teritoriju Republike Hrvatske osigurat 
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će se povoljno poslovno okruženje za razvoj inovativnog gospodarstva i privlačenje 
stranih ulaganja. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Pravedna Hrvatska – cilj: 
Djelotvorna javna uprava 
 
 

4. Jačanje kapaciteta poduzetničkog sektora za upravljanje intelektualnim vlasništvom 
 
Provedbom aktivnosti stručne, edukacijske, informacijske i projektne potpore ojačat 
će se kapaciteti poduzetničkog sektora odnosno malih i srednjih poduzeća za 
učinkovitu zaštitu i upravljanje intelektualnim vlasništvom, s ciljem povrata i 
osiguravanja daljnjih ulaganja u inovacijske i kreativne aktivnosti te jačanja 
konkurentnosti na tržištu. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Digitalna i zelena tranzicija 
društva, industrije i poduzetništva 
 
 

5. Potpora prijenosu znanja iz javnog znanstvenoistraživačkog sektora u gospodarstvo 

Provedbom stručne, edukacijske, informacijske i projektne potpore u području zaštite 
i upravljanja intelektualnim vlasništvom doprinijet će se boljem povezivanju javnog 
znanstvenoistraživačkog i gospodarskog sektora radi stavljanja znanosti i istraživanja 
te visokog obrazovanja u funkciju stvaranja proizvoda visoke dodane vrijednosti. 

Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Digitalna i zelena tranzicija 
društva, industrije i poduzetništva; Moderan sustav odgoja, obrazovanja i znanosti; 
Strategija pametne specijalizacije do 2029. godine – ciljevi: Premošćivanje jaza 
između istraživačkog i poslovnog sektora; Povećanje inovacijske učinkovitosti  
 
 

6. Potpora razvoju kulturnih i kreativnih sektora 
 
Pružat će se potpora reguliranju tržišta umjetnina putem stručne potpore u području 
ostvarivanja tzv. prava slijeđenja za izvornike djela vizualnih umjetnosti, kao i radi 
učinkovitog upravljanja kulturnom baštinom u turizmu i tradicijskoj proizvodnji, a 
potpora će uključiti i  aktivnosti obrazovanja dionika i opće javnosti o različitim 
aspektima sustava zaštite autorskih i srodnih prava. 
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Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: Kultura, 
kulturne i kreativne industrije; Nacionalni plan razvoja kulture i medija za razdoblje od 
2023. do 2027. godine – ciljevi: Razvoj kulturnog stvaralaštva, produkcije i distribucije; 
Očuvanje i održivo korištenje kulturne baštine; Podrška kulturnom i medijskom sektoru. 
 
 

7. Potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u obrazovne programe 
 
Pružat će se stručna potpora uključivanju područja intelektualnog vlasništva u redovne 
obrazovne programe obrazovnih institucija svih razina, kao i u programe 
specijalističkog i cjeloživotnog obrazovanja u okviru razvoja poduzetničkih znanja i 
vještina te poštivanja prava intelektualnog vlasništva.  
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: Moderan 
sustav odgoja, obrazovanja i znanosti 
 
 

8. Potpora jačanju učinkovitosti provedbe prava intelektualnog vlasništva i borbe protiv 
krivotvorenja i piratstva 
 
Pružat će se stručna i organizacijska potpora međuresornoj koordinaciji i suradnji s 
dionicima te daljnjem razvoju specijalističkih znanja iz područja intelektualnog 
vlasništva u pravosudnim i upravnim tijelima nadležnima za provedbu prava, kao i 
njihovom sudjelovanju u europskim i međunarodnim programima stručnog 
usavršavanja te inicijativama i programima suradnje s ciljem daljnjeg jačanja 
učinkovitosti provedbe prava intelektualnog vlasništva i borbe protiv krivotvorenja i 
piratstva. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Pravedna Hrvatska – cilj: 
Djelotvorna javna uprava 
 
 

9. Promicanje nacionalnih interesa i utjecaja Republike Hrvatske u području 
intelektualnog vlasništva na europskoj i međunarodnoj te regionalnoj razini 

DZIV će aktivno sudjelovati kao predstavnik Republike Hrvatske u upravljačkim i 
stručnim tijelima europskih i međunarodnih organizacija u području intelektualnog 
vlasništva, promičući interese i stavove Republike Hrvatske. Nastavit će se razvoj 
bilateralne i regionalne suradnje s nacionalnim uredima za intelektualno vlasništvo, 
osobito zemalja srednje i jugoistočne Europe i zemlje susjedstva, te bilateralne 
suradnje na inicijativama i aktivnostima s institucijama drugih stranih država koje 
predstavljaju istaknute političke i gospodarske partnere Republike Hrvatske. 
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Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Suverena Hrvatska - cilj: Utjecajna 
Hrvatska 
 
 

10. Upravljanje promjenama, razvoj i praćenje strateških i operativnih planova te 
učinkovito upravljanje procesima 
 
Upravljanjem promjenama, prvenstveno uspostavljanjem cjelovitog sustava 
upravljanja kvalitetom i digitalnom transformacijom cjelokupnog poslovanja, postići će 
se daljnje podizanje razine kvalitete i učinkovitosti postupaka priznavanja prava 
intelektualnog vlasništva kao i drugih poslova iz nadležnosti DZIV-a te ukupnog 
poslovanja.  
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Pravedna Hrvatska – cilj: 
Djelotvorna javna uprava; Nacionalni plan razvoja javne uprave za razdoblje 2022. do 
2027. godine – ciljevi: Korisnički orijentirana javna uprava i učinkovito pružanje javnih 
usluga; Digitalna transformacija javne uprave 
 
 

11. Djelotvorno upravljanje ljudskim resursima 
 
Djelotvornim upravljanjem osigurat će se raspoloživost kvalitetnih ljudskih resursa sa 
visoko razvijenim kompetencijama za obavljanje visokostručne djelatnosti zaštite 
intelektualnog vlasništva i općih poslovnih funkcija, što uključuje nadomještanje 
znatnog smanjenja broja visokostručnih i rukovodećih kadrova kao i razvoj sustavnog 
upravljanja ljudskim resursima. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Pravedna Hrvatska – cilj: 
Djelotvorna javna uprava; Nacionalni plan razvoja javne uprave za razdoblje 2022. 
do 2027. godine – cilj: Razvoj ljudskih potencijala u javnoj upravi 
 
 

12. Djelotvorno upravljanje odnosima s partnerima i građanima te ostalim korisnicima 
usluga 
 
Djelotvornim upravljanjem odnosima s partnerima i građanima te ostalim korisnicima 
usluga razvijat će se nacionalni sustav zaštite intelektualnog vlasništva koji je 
usklađen s relevantnim ukupnim razvojnim ciljevima i potrebama dionika sustava te 
će se učinkovito upravljati javnim resursima u obavljanju djelatnosti. 
 
Prioritet Programa Vlade Republike Hrvatske: Uspješna Hrvatska - cilj: 
Makroekonomska stabilnost i konkurentno gospodarstvo; Pravedna Hrvatska – cilj: 
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Djelotvorna javna uprava; Nacionalni plan razvoja javne uprave za razdoblje 2022. 
do 2027. godine – ciljevi: Korisnički orijentirana javna uprava i učinkovito pružanje 
javnih usluga; Jačanje kapaciteta javne uprave za oblikovanje i provedbu javnih 
politika 
 

Prilog – Tablični prikaz provedbenog programa 

 

KLASA: 001-01/2024-002/0001 

URBROJ: 559-01/03-24-002 

Zagreb, 13. rujna 2024. 
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